

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΟΡΛΙΑΚΑ...

ΕΝΑ ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΤΙΚΟ “ΤΕΛΟΣ”, ΜΙΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ ΑΡΧΗ..!

Του Γιώργου Νούτσου*



Σήμερα, **6 Σεπτεμβρίου 2021**, ο Περιφερειάρχης Δυτ. Μακεδονίας κος Γιώργος Κασαπίδης υπέγραψε την ένταξη στο ΕΣΠΑ, του έργου του Εκπαιδευτικού Αστρονομικού Πάρκου του Όρλιακα, συνολικού προϋπολογισμού άνω των 10.000.000 € !

Μέρα σημαντική η σημερινή γι αυτό και η ξέχωρη επισήμανση της ημερομηνίας.

Είναι η μέρα, που λήγει θετικά ένας αγώνας που ξεκίνησε 14 χρόνια πριν...

Αλλά και η μέρα, που ένας άλλος αγώνας ξεκινάει, για την υλοποίηση του μεγαλεπήβολου οραματικού αυτού έργου.

Μπορεί ο Ουίνστον Τσώρτσιλ να έλεγε, πως η νίκη έχει πολλούς πατέρες, ενώ η ήττα είναι ορφανή, όμως στην δική μας περίπτωση, **το βέβαιο είναι, πως αυτή η νίκη δεν έχει ηττημένους...**

Τα εμπόδια – και ήταν πολλά – ήταν εκεί για να μας δυναμώσουν.

Οι διαφορετικές απόψεις συνέβαλαν στο να θωρακίσουμε το εγχείρημα.

Οι τελικές αποφάσεις και η ένταξη, ήρθαν να επισφραγίσουν την πάνδημη ομοθυμία, το έργο που ο Θανάσης Οικονόμου οραματίστηκε και πάλεψε, να μπει οριστικά πια, σε τροχιά υλοποίησης.

Σήμερα στην γραφή μου, το πρόσημο μόνο θετικό θα είναι. **Χωρίς αιρέσεις, αστερίσκους και άχρηστες, όπως εξελίχθηκαν τα πράγματα, υποσημειώσεις.**

Μεγάλος νικητής, ο τόπος μας

Μεγάλοι πρωταγωνιστές, όλοι όσοι δημιουργικά συνεργάστηκαν, για να φτάσουμε στο σημερινό αποτέλεσμα.

Ακόμα θυμάμαι έντονα, εκείνο το Περιφερειακό Συμβούλιο, **δύο σχεδόν χρόνια πριν, στο οποίο είχα την ευκαιρία σαν αντιπρόεδρος του Συλλόγου Φίλων του ΕΑΠΟ να τοποθετηθώ**, όπου πάρθηκε η απόφαση, το έργο με κάθε τρόπο να προχωρήσει και τα εμπόδια να ξεπεραστούν.

Η θέληση του Περιφερειάρχη του Γιώργου Κασαπίδη, απόλυτη και θετική. Ακόμα ηχούν στα αυτιά μου τα λόγια του
... «Γιώργο, μην ανησυχείς, θα το πάρω επάνω μου (το έργο)»...και το πήρε.

Ο Πρύτανης κος Θεόδωρος Θεοδουλίδης με εξέπληξε με την καθαρότητα της σκέψης του. Κατασταλαγμένος από την αρχή, προσανατολισμένος στον στόχο, με κινήσεις ουσίας, με αδιαμφισβήτητη διάθεση το Πανεπιστήμιο να αναλάβει το μεγάλο αυτό εγχείρημα και να πάει μέχρι τέλους, με εμμονή στην αρμονική σύζευξη του επιστημονικού, εκπαιδευτικού και αναπτυξιακού του ρόλου...

Ουσιαστική και καθοριστική σε όλα τα επίπεδα η συμβολή της αντιπεριφερειάρχη Ενέργειας κας Καλλιόπης Κυριακίδου, με την οποία η συνεργασία μας αλλά και η ανταπόκρισής της, υπήρξαν υποδειγματικά.

Ο δικός μας άνθρωπος αντιπεριφερειάρχης κος Γιάννης Γιάτσος, στήριξε στο **ακέραιο την προσπάθεια** και δημοσίως του το αναγνωρίζω και τον ευχαριστώ γι αυτό.

Η συνεισφορά των στελεχών των Τεχνικών Υπηρεσιών της Περιφέρειας, του Πανεπιστημίου Δυτ. Μακεδονίας, αλλά και αυτών της Διαχειριστικής Αρχής, αξιέπαινη και καταλυτική.

Ο δήμαρχος Γρεβενών κος Γιώργος Δασταμάνης στο κομμάτι που αφορούσε το Δήμο Γρεβενών, **έγκαιρα ολοκλήρωσε την μελέτη για την κατασκευή της οδού πρόσβασης στο χώρο του Αστεροσκοπείου** και είναι το πρώτο έργο που πολύ σύντομα θα δούμε να εκτελείται και να ολοκληρώνεται.

Εξησα από κοντά την αγωνία του κ. Οικονόμου, όπως και του μέχρι πρότινος Τεχνικού Συμβούλου του Πανεπιστημίου Δυτ. Μακεδονίας και Φυσικού, **μέλος της μελετητικής ομάδας περί τον κ. Οικονόμου, κ. Σπύρου Κάνουρα.**

Λατρεία για την Αστρονομία και πόθος διακαής και των δυο, το έργο να προχωρήσει και να ολοκληρωθεί σε μια πρωτόγνωρη σύζευξη της επιστημονικής έρευνας με την ανάπτυξη και την προοπτική του τόπου.

Δεν θα μπορούσα όμως από αυτή την απαρίθμηση, να αφήσω απέξω, την αγωνία, τις προσπάθειες, τις συνεχείς οχλήσεις και παροτρύνσεις της δικής μας ομάδας – **και αναφέρομαι στα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου Φίλων του ΕΑΠΟ**

– που εστιάζοντας στην ουσία, συνεργάστηκε αποδοτικά τόσο με τον Πρύτανη κ. Θεόδωρο Θεοδουλίδη, όσο και με την αντιπεριφερειάρχη κα Κυριακίδου, **που κατά την ταπεινή μου γνώμη, έπαιξαν εξαιρετικά καθοριστικό ρόλο, για να**

φτάσουμε στο ποθούμενο.

ΕΝΑ ΜΕΓΑΛΟ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΛΟΙΠΟΝ ΣΕ ΟΛΟΥΣ, ΘΕΩΡΩΝΤΑΣ, ΠΩΣ ΜΕ ΑΥΤΟ ΕΚΦΡΑΖΩ ΣΥΜΠΑΝ ΤΟ ΘΥΜΙΚΟ ΚΑΙ ΤΗ ΣΚΕΨΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΓΡΕΒΕΝΙΩΤΩΝ ΣΥΜΠΟΛΙΤΩΝ ΜΟΥ.

Και φυσικά συνεχίζουμε...

Σαν αρωγοί και σαν συμπαραστάτες, συζητώ ντας, διεκδικώ ντας, πιέζοντας... μέχρις ότου, το Εκπαιδευτικό Αστρονομικό Πάρκο του Όρλιακα, μετουσιωθεί από όραμα και επιθυμία, σε μια απτή, ρεαλιστική, ζώ σα και αδιαπραγμάτευτη πραγματικότητα, που θα κληθεί να υπηρετήσει υποδειγματικά την επιστήμη, την έρευνα και την εναλλακτική αναπτυξιακή προοπτική του τόπου μας.....!

- Ο Γιώργος Νούτσος – πρώην Δήμαρχος Γρεβενών